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Animation et Recherches en Pays Aixois 

ARPA 

Hôtel de Ville 

10160 Aix-en-Othe 

 
 

 
PROCES VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE DU 20 JANVIER 2001 

Le vingt janvier deux mille un à quinze heures, salle Jeanson à Aix-en-Othe, la Présidente Mme 

Collombet déclare ouverte la seizième Assemblée Générale de l'association Animation et 

Recherches en Pays Aixois, en présence de : 

M. Yves Foumier, Conseiller Régional et Maire d'Aix-en-Othe, M. Marc Domèce, 

Conseiller Général du canton (représentant également M. Adnot, Président du Conseil Général), M. 

Marc Foumier, Maire adjoint et Président du Syndicat d'Initiative, MM Roger Cogez et Alain 

Drouet, Maire adjoints, Mme Ida Rebuelta, Maire adjoint, Mme Mocquery représentant M. 

Verriele, Maire de Maraye-en-Othe, M. Sauvage représentant M. Caillât, Président du SIARPO, 

Mme Martel, Présidente honoraire de l'ARPA, et de nombreux membres de l'ARPA. 

Etaient excusés : 

M. Baroin, Maire de Troyes, M. Galley, Député de l'Aube, Mlle Schweitzer, Mlle Lecam, 

M. Puigmal, M. Pierre Frakowiak, M. et Mme Raymond Marteau, Mme Rich, Directrice de la BDP, 

M. et Mme Lagny, M. Kohier, Président des Amis du Patrimoine de la Vallée de la Vanne, M. 

Koludsky, Directeur de l'Ecole de Musique d'Aix-en-Othe, M. Ribeill, M. Musy, M. Collombet, 

M. Gauthier, Mme Prunier, M. Olivier Ganier, Président du Syndicat d'Initiative de 

Rigny-le-Ferron. 

 

Absents ayant donné procuration : 

M. et Mme Roland Courrault (à Mme Saulas) 

Mme Collombet remercie les nombreuses personnes présentes, qui témoignent de leur 

intérêt pour l'association. Elle leur présente ses meilleurs vœux pour l'année 2001. 

La Présidente demande une minute de recueillement pour les membres décédés : M. Wladislaw 

ANDRZEJCZAK et Mlle Mercedes ALBERTINI. 

Ensuite, elle se déclare heureuse d'avoir pris la présidence de l'ARPA qui lui a apporté beaucoup de 

joies et de satisfaction. L'association se porte bien puisqu'à ce jour, on compte 182 adhérents. A ce 

propos, la Présidente indique que les cotisations resteront inchangées pour 2001 : 50 F pour une 

personne seule et 75 F pour un couple. 

Elle passe ensuite la parole à Mme Poussy, Trésorière, pour le rapport financier. 

 

RAPPORT FINANCIER 
Mme Poussy donne lecture du compte de gestion de l'année 2000, arrêté au 31/12/2000. 
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En caisse : 93,20 F 

Compte CRCA : 40 437,79 F 

Actions UNIVAR : 60 412,00 F 

Avoir total au 31/12/2000 100 942,99 F 
 

Le rapport financier est adopté à l'unanimité par l'Assemblée qui donne quitus à la 

Trésorière et la remercie pour sa bonne gestion. 

RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE 

Activités de l'année 2000 

- Le 25 mai, un concert a été donné sous la Halle d'Aix-en-Othe par l'Harmonie "L'Alerte" de 

Troyes, sous la direction de M. Koch, avec la présentation par M. Guillaumot. L'assistance très 

nombreuse a occupé toutes les places disponibles sous le Marché Couvert. 

- Du 1er au 4 juin, l'exposition "6ème d'Art" de M. Courrault a connu un très beau succès avec 

plus de 500 visiteurs. La renommée de l'exposition grandit dans l'Aube et au-delà. 

- Le 24 juin, la sortie en Ardèche avec Rail Evasion en TGV a donné satisfaction à 24 voyageurs 

charmés de découvrir le pays de la châtaigne, des lauzes et des sources de la Loire. 

- Du 15 au 30 juillet, l'exposition "le XXème siècle en Pays Aixois" a remporté un succès encore 

plus marqué cette année, car ce siècle de l'histoire d'Aix-en-Othe abordait des thèmes qui ont 

provoqué l'émotion et retenu l'attention de quelque 600 visiteurs. 

Dans le "livre d'or" de l'exposition, en l'occurrence un simple cahier d'écolier, des témoignages 

quelquefois très émouvants ont été inscrits. 

- Le 10 septembre, participation à la journée du cidre à Villemaur sur Vanne et sortie du n° 9 

hors série "le XXème siècle en Pays Aixois". Le beau temps avait attiré des centaines de visiteurs et 

les panneaux de l'exposition ont été visités avec beaucoup d'intérêt tout au long de cette journée. 

- Le 17 septembre, lors de la Journée du Patrimoine, Mme Collombet proposait une visite guidée 

de Notre-Dame et de Saint Avit, avec panneaux explicatifs et présentation des objets qui composent 

le trésor de l'église ; cette manifestation a suscité un très vif intérêt. Il serait intéressant de pouvoir 

ouvrir ainsi les portes plusieurs fois dans l'année. (Cela fait l'objet d'une étude dans le cadre du 

fonctionnement du futur Office du Tourisme du Pays d'Othe et de la Vallée de la Vanne, à la 

fondation duquel l'ARPA participe en siégeant à son Conseil d'Administration en la personne de la 

Présidente) 

- Le 24 novembre, Mme Martel a donné une conférence "Aix-en-Othe sous la Révolution" 1ère 

partie (1789-1792). Cette prestation très attendue de la Présidente honoraire a comblé 80 auditeurs 

passionnés d'histoire. Le 7 décembre, l'ARPA présentait l'Almanach du Pays d'Othe, nouvelle 

parution dans la série des "Revues du Pays Aixois", qui sortira dorénavant chaque année et sera mis 

en vente fin novembre. Cette année, 300 exemplaires ont été imprimés et se sont vendus très 

rapidement. 

Projets pour 2001 

Conférences 
- Mme Martel donnera la seconde partie de sa conférence "Aix-en-Othe sous la Révolution" le 

24 mars, et non le 17 février, comme il avait été annoncé. 
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- En novembre, une "Journée Culturelle" sur le thème de l'Amérique du Sud sera organisée. 

Elle comportera une conférence de M. Collombet sur "la découverte du tombeau du Seigneur de Sipan et 

son trésor", une exposition de vases et bijoux précolombiens du Pérou, un dîner et un spectacle musical 

sud-américains. 

Concerts 

- Le samedi 7 avril 2001, un concert sera organisé avec M. Koludsky, l'Harmonie Municipale de 

Sainte-Savine et les Petits Chanteurs de Champagne. 

- En novembre 2001, lors de la journée Amérique du Sud, un ensemble de musique de 

Pérou-Bolivie animera les différentes manifestations consacrées à la culture de ces pays. 

Sorties 

Un sondage a été effectué auprès des membres de l'ARPA ; 65 personnes ont répondu et été 

unanimes sur la satisfaction d'avoir participé aux précédentes sorties et consultées pour les 

prochaines. Suite à ce sondage, la commission "Sorties" va étudier les divers choix demandés et 

fera part de ses propositions. 

A ce propos, la Présidente signale une très aimable intention de Bernard Musy, Pharmacien à 

Aix-en-Othe : il mettra à la disposition de l'ARPA en permanence une partie de sa vitrine afin qu'y 

soient affichées toutes les nouvelles fraîches de l'ARPA. De plus, en juillet et août, il propose une 

de ses grandes vitrines pour présenter la majeure partie des parutions à l'intention des vacanciers. 

L'ARPA le remercie pour son aide précieuse, fidèle et efficace. 

Projets de sorties 

- En avril, après Pâques, une sortie aura lieu, à Paris, pour réaliser le souhait majoritaire des 

personnes qui ont répondu au sondage : la visite du cimetière du Père Lachaise. L'après-midi sera 

consacré à un spectacle à l'Opéra (lyrique ou ballet, selon le cas) 

- Le 1er septembre, une visite du château de Versailles est prévue, suivie d'une fête de nuit dans le 

Parc. 

- En octobre, un voyage de deux ou trois jours à Florence sera organisé avec Rail Evasion. Les 

modalités de ce déplacement important sont actuellement à l'étude à la commission Sorties, mais 

d'ores et déjà les personnes intéressées peuvent s'inscrire à ces sorties auprès de Mme Gauthier. En 

effet, il est nécessaire de savoir assez tôt le nombre de participants, ce qui détermine le tarif des 

places. 

Expositions 

- Traditionnellement se tient à l'Ascension une exposition d'art qui s'est maintenant établie une 

solide réputation de bonne tenue et de qualité, grâce aux efforts de Roland et Jacqueline Courrault, 

qui dénichent pour nous les talents de peintres , sculpteurs et autres créateurs de la région. Cette 

année, la "7ème d'Art" se tiendra du 24 au 27 mai, dans la salle polyvalente de la Ville 

d'Aix-en-Othe. Elle regroupera environ 25 artistes. 

- Exposition de juillet : le thème sera cette année "Les cloches et clochers" et sera organisée par 

Mme Martel. A noter un changement de date important puisque le Festival en Othe aura lieu cette 

année du 10 au 21 juillet ; c'est pourquoi l'exposition sera inaugurée le samedi 23 juin et se 

déroulera jusqu'au dimanche 8 juillet. 
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Fascicules et livres 
La "Revue du Pays Aixois" paraîtra dorénavant 3 fois dans l'année selon les modalités suivantes : 

au printemps, un numéro normal ; en juillet, le fascicule hors série lié à l'exposition ; en novembre, 

le numéro spécial "almanach du Pays d'Othe". Entre temps, si nécessaire, un fascicule sera édité à 

l'occasion d'une conférence. 

Les parutions de 2001 seront donc : 

- "Aix-en-Othe sous la Révolution", par Mme Martel, mis en œuvre en 2000. 

- "La médecine en Pays Aixois dans la seconde moitié du XXème siècle", par M. Roland 

Courrault. 
- "Cloches et clochers", par Mme Martel, en juin-juillet. 

- "Almanach du Pays d'Othe 2ème année", par Mme Collombet, en novembre. 

Dans l'année 2000,13 mariages ont été célébrés et ont fait l'occasion d'un don aux jeunes mariés 

du livre "Aix-en-Othe. mémoire d'une commune de l'Aube". Cette nouvelle tradition est très bien 

accueillie et un don de 400 F a été fait à l'ARPA par un jeune couple particulièrement 

reconnaissant. 

Le livre "C'était hier dans le canton d'Aix-en-Othe" quant à lui, est offert conjointement par la 

Municipalité, une autre initiative dont nous nous félicitons. 

Composition des commissions 
Mme Martel prendra la responsabilité de la commission "Sorties" en remplacement de Mme 

Collombet et Mme Collombet prendra celle de la commission "Musique" en remplacement de 

Mme Delaunay, empêchée par ses occupations professionnelles. 

Mme Collombet invite les personnes qui le souhaitent à s'inscrire dans l'une ou l'autre commission 

afin de participer aux travaux, chacun apportant sa pierre à l'édifice. 

Patrimoine 
Dans son conseil d'administration du 20 octobre 2000, l'ARPA a décidé de financer la réfection 

d'une des verrières de l'église Notre-Dame d'Aix-en-Othe, ce qui représente une dépense de 

l'ordre de 25 à 30 000 F. 

Parallèlement, nous sommes soucieux de voir entretenir par des petites réparations régulières les 

lavoirs et puits de la commune en y participant financièrement. 

D'autres pièces du patrimoine sont en danger et notre vigilance ne doit pas se relâcher. Pour citer 

quelques exemples : les bornes armoriées du Jard et de Paisy, la Vierge à l'Enfant de Notre-Dame, 

le plafond de la chapelle Saint-Avit et ses précieuses poutres à engoulants, les vestiges des 

tuileries, les cheminées et les restes des lieux consacrés à la bonneterie qui fit la richesse du pays... 

 

ELECTIONS AU CONSEIL D'ADMINISTRATION 

 6 membres du Conseil, élus en 1998, renouvellent leur candidature pour un nouveau mandat de 3 

ans : M. Roger Cogez, Mme Annie Collombet, M. Jacques Gennerat, Mme Colette Hachen, M. 

Robert Leclerc, Mme Huguette Saulas. 

D'autre part, Mme Antoinette Agofroy a fait savoir par courrier daté du 11 janvier 2001 qu'elle 

démissionne du Conseil. Elle est remerciée pour tout le travail accompli pendant toutes ces 

années. M. Marc Domèce fait acte de candidature. Tous sont élus à l'unanimité. 
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ELECTION DU BUREAU 

Voici la composition du nouveau Bureau élu à l'issue de l'Assemblée Générale: 

Présidente Honoraire: Mme Jeanne MARTEL 

Présidente: Mme Annie COLLOMBET 

Vice-Présidente: Mme Colette HACHEN 

Vice-Président: M. Jacques GENNERAT 

Trésorière: Mme Jacqueline POUSSY 

Trésorière-Adjointe: Mme Denise GAUTHIER 

Secrétaire: Mme Ida REBUELTA 

Secrétaire Adjointe: Mme Huguette SAULAS 

Autres Membres: MM. Gilles BLANCHON, Roger COGEZ, Roland COURRAULT.   Marc 

DOMECE, Jean-Pierre FLAMEN. 

A l'issue de la Réunion, M. Yves Fournier prit la parole pour complimenter Mme Collombet, 

Présidente de l'ARPA depuis moins d'un an, car elle a su assurer le relais. Une fois de plus, il dit 

sa satisfaction de voir l'Association œuvrer pour la sauvegarde du patrimoine et la félicita pour 

son action financière concernant l'Eglise Notre-Dame. A ce sujet il rappela que les travaux allaient 

bientôt reprendre pour aboutir à une remise en état totale avec ravalement complet. Et il termina 

avec une assurance extrêmement importante pour l'ARPA: un jour, bientôt il l'espère, la Commune 

pourra acquérir un bâtiment qui deviendra le Musée...... 

L'Assemblée est close à 17 heures 15. 

Tous sont invités par la Présidente à se réunir autour du verre de l'amitié.  


